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ATA DA PRIMEIRA ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 
 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATI-
VO DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZA-
DA AOS SEIS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS DE-
ZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA 
RUA RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBU-
CO. Estavam presentes à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio dos Santos, 
Eduardo Gomes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da Silva, José 
Ronaldo do Nascimento, José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino Var-
jão, Nilson Oliveira Costa e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidi-
da pelo vereador, Cleomar Diomédio dos Santos que constatando quorum legal, 
declarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. Prosseguindo, o Presidente da Me-
sa Diretora solicitou a funcionária Tatiane Lemos de Souza, que fizesse a leitura da 
Ata Extraordinária do dia dezenove de janeiro de dois mil e dezoito. Em seguida, a 
Ata foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em úni-
ca votação sendo aprovada por unanimidade. Logo após, foi feita a leitura do Proje-
to de Emenda a Lei Orgânica Municipal Nº 001/2018, EMENTA: Altera a Lei Orgâ-
nica do Município de Jatobá e dá outras providências, de autoria do Poder Legisla-
tivo, o supra citado projeto foi baixado a Comissão de Legislação, Justiça e Reda-
ção Final. Continuando, leitura do Requerimento Nº 001/2018, de autoria do Vere-
ador Jailton Pereira da Silva, pedindo informações referentes às providências ado-
tadas para regularização das irregularidades Administrativas e Financeiras encon-
tradas em janeiro de 2017 no município de Jatobá – PE, o requerimento foi posto 
em discussão, com a palavra o vereador Jailton, cumprimentou a todos os presen-
tes e pediu aos nobres pares o apoio e a aprovação do requerimento por ele apre-
sentado, fez uma breve explanação da proposição em votação e quais os motivos 
que o levou a redigi-la, pois desde janeiro de 2017, não obteve resposta sobre os 
questionamentos dele e de toda população em relação as irregularidades financei-
ras do Poder Executivo Municipal entre outras. Disse que essa providência é mais 
uma maneira que encontrou para pedir que seja explicado e provado o que está 
acontecendo na Prefeitura até agora, pois o povo exige respostas. Solicitou ao líder 
do governo, vereador Mardônio, que peça a Prefeita do nosso município, que na 
resposta desse requerimento ela especifique as despesas citadas e as respectivas 
gestões que ocasionaram os débitos que hoje o município deve. Com a palavra, o 
vereador Eduardo, cumprimentou a todos, e endossando as palavras do Vereador 
Jailton, disse que durante todo o ano de 2017 o que mais se falou foi sobre a dívida 
do município, porém as informações de relatórios enviados pela gestão atual a es-
sa Casa Legislativa não confere com números oficiais divulgados, deixando um 
rastro de desconfiança e insegurança em relação a administração do município, 
então mais uma vez pede para que seja levado a sério o trabalho dos vereadores, 
que durante todo ano passado, enviou vários requerimentos pedindo todas as in-
formações aqui em questão e até agora, não obtiveram resposta. Continuando a 
discussão, o vereador Mardônio cumprimentou a todos os presentes e disse que a 
dívida do município é grande e que entende a preocupação de todos e os questio-
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namentos também. Falou que esse ano chegou a prefeitura mais dívidas da gestão 
anterior para maior dificuldade do município, mas que não ver problema em falar 
com a Prefeita para que a mesma mande as devidas respostas para esse Poder 
Legislativo. Frisou ainda que outros municípios de Pernambuco também estão en-
frentando dificuldades do mesmo tipo, não é uma exclusividade só de Jatobá essa 
situação. Com a palavra o vereador Jailton falou que é preciso ressaltar que algu-
mas informações foram dadas através das audiências públicas durante o ano, po-
rém, ainda deixa muito a desejar, e o que o deixa desapontado é porque, alguns 
membros que compõe a gestão atual são os mesmos que integravam a gestão an-
terior, e hoje quando questionados por qualquer assunto relacionado aos proble-
mas deixados pelo gestor anterior, eles respondem que não podem se comprome-
ter em responder nenhuma pergunta relacionada, então fica a dúvida, porque es-
sas pessoas exercem um cargo de confiança? Se elas não podem responder pelo 
que lhe foi dado como responsabilidade e compromisso. Deixou mais uma vez a 
indagação em relação aos comentários que partem dessas pessoas em relação 
aos vereadores que tem como um dos seus papéis fiscalizar e questionar tudo que 
for relevante, disse que esses funcionários que criticam os vereadores em questão, 
cumprissem no mínimo com as suas atribuições, fizessem um trabalho transparen-
te. Retornando a discussão, o vereador Mardônio, disse que o vereador Jailton está 
correto nas suas colocações e que concorda que punições devam existir. Lembrou 
que pode ocorrer também da Prefeita não ter conhecimento do que é falado por 
seu secretariado, pois nem sempre as informações chegam até ela corretamente. 
Que vale a pena tudo isso ser averiguado, e no que depender dele, tudo se resol-
verá da melhor maneira possível. Com a palavra o vereador Eduardo, explica sobre 
o valor do Orçamento do município para 2018 e explica sobre a arrecadação do 
município que aumentou em 2017, fez comparações em relação a outros municí-
pios que arrecadaram menos no ano passado, enquanto Jatobá, teve um acrésci-
mo significante. Narrou de uma maneira clara essa evolução mesmo que pequena. 
Com a palavra o vereador Ronaldo, cumprimentou a todos e disse que em relação 
ao Requerimento, gostaria de frisar que a dívida que o município carrega, é de lon-
ga data, desde que Jatobá fora emancipada, que esse não é um problema atual. 
Deu como exemplo, que se um funcionário precisasse de algum benefício da Pre-
vidência hoje, iria encontrar dificuldades, pois o município tem dívida lá também. 
Parabenizou ainda, a Prefeita por tamanha coragem de assumir essa dívida que 
não é da gestão dela e sim do primeiro Prefeito do município de Jatobá. Com a pa-
lavra o Presidente da mesa diretora, disse que em relação aos requerimentos não 
atendidos, irá pedir mais uma vez a Prefeita respostas, pois a mesma não pode se 
negar a responder, pois é obrigação da mesma, já que existem leis que a obrigam 
a fazer isso. Em seguida, o requerimento foi colocado em votação única e foi apro-
vado por unanimidade. Em seguida foi feita a leitura da Indicação Nº 001/2018, de 
autoria do Vereador Nilson Oliveira Costa – PSDC, que pede para que seja provi-
denciado a iluminação do Povoado Martelo no município de Jatobá – PE, leitura da 
Indicação Nº 002/2018 que pede que seja tomadas providências na maior brevida-
de possível em relação a iluminação pública de todo Município de Jatobá-PE, leitu-
ra da Indicação Nº 003/2018 que  reforça as Indicações Nº 035/2014 e Nº 064/2015 
e Nº 008/2017, enviadas ao Poder Executivo, pedindo a Concessão do Transporte 
Universitário para alunos do nosso município, ambas de autoria do Vereador Edu-
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ardo Gomes de Sá Júnior. Prosseguindo, leitura da Indicação Nº 004/2018 destina-
da ao Deputado Federal Augusto Coutinho - SD, pedindo para que o mesmo, des-
tine uma Emenda Parlamentar, para viabilização de um laboratório novo para o 
hospital de Itaparica no município de Jatobá – PE e leitura da Indicação Nº 
005/2018 também destinada ao Deputado Federal Augusto Coutinho - SD, para 
que o mesmo veja a possibilidade junto ao Governo do Estado para destinar recur-
sos para a construção de 50 (cinquenta) banheiros em residências na zona rural do 
município  de Jatobá – PE, ambas de autoria do Vereador Mardônio Tolentino Var-
jão. A palavra foi facultada aos vereadores. Com a palavra, o vereador Jailton Pe-
reira da Silva cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por iniciar mais um exer-
cício nessa Casa Legislativa, agradeceu aos colegas vereadores por estarem jun-
tos novamente e desejou que a harmonia reine entre o Legislativo e o Executivo 
para que todos possam trabalhar com um mesmo objetivo, podendo assim propor-
cionar mais desenvolvimento e melhor qualidade de vida a toda população. Fez 
uma explanação sobre tudo que ele ver e escuta dos munícipes em sua caminha-
da, falou sobre a falta de saúde, educação, as dificuldades do comércio local entre 
outras e como já havia falado antes no seu requerimento, explicou como o Poder 
Executivo se comporta em relação a essas questões, mais uma vez mostrou a sua 
indignação sobre tantos problemas existentes no município. Continuando, o verea-
dor Jailton falou sobre a grande satisfação que o mesmo, juntamente com os cole-
gas vereadores tiveram, no dia 26 de dezembro de 2017 em realizar a entrega de 
um trator agrícola para as comunidades de Santo Antônio, Santa Rita e Martelo, 
graças ao emprenho do Deputado Federal Caio Maniçoba, aproveitou para infor-
mar que o trator está disponível para as outras comunidades que precisarem de 
horas máquina para cultivar o seu plantio. Finalizou pedindo que união entre os 
pares para que juntos possam trabalhar sempre unidos e em prol do progresso de 
jatobá e bem estar de todos. Com a palavra, o vereador José Dantas de Lima, 
cumprimentou a todos os presentes, e externou a satisfação de voltar para mais 
uma etapa dos trabalhos legislativos junto com os edis nessa Casa. Em seguida 
parabenizou o vereador Jailton pelo brilhante discurso e disse não ser mais neces-
sário acrescentar mais palavras, visto que o mesmo já havia dito tudo. Quanto ao 
requerimento, disse entender, e achar viável e cabível, pois a transparência é um 
dos princípios da administração pública. Continuando sua fala, esclareceu que du-
rante o recesso, descansou, mas que também trabalhou. Notificou a todos os pre-
sentes e a população em geral, que no mês de fevereiro em Jatobá, uma Ação 
Educativa será realizada pelo DETRAN de Pernambuco, explicou os objetivos des-
sa ação e as datas que esse movimento se realizará. Com a palavra o vereador 
Eduardo Gomes de Sá Júnior, cumprimentou a todos e desejou boas vindas a to-
dos os nobres edis que iniciam os trabalhos legislativos deste período. Agradeceu 
a aprovação do Requerimento Nº 001/2018, de autoria do vereador Jailton e para-
benizou os autores de todas as indicações que foram apresentadas na Sessão. Em 
seguida, justificou suas duas indicações, fazendo um resumo das matérias, falando 
sobre a importância que elas tem para toda a população. Com a palavra, o verea-
dor Mardônio Tolentino Varjão, cumprimentou a todos, deu boas vindas aos pares 
que voltaram do recesso parlamentar e desejou que os trabalhos continuassem em 
um nível de respeito e comprometimento para que sempre obtenham êxito. Para-
benizou o vereador Jailton pelo requerimento aprovado e todos os colegas que 
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apresentaram indicações. Na sequência, fez uma explanação sobre as suas indi-
cações apresentadas nesta sessão que foram direcionadas ao deputado Federal 
Augusto Coutinho. E mais uma vez disse que vai falar com a Prefeita para que to-
das as respostas aos questionamentos feitos até então sejam dadas o mais rápido 
possível e continuou explicando sobre os problemas financeiros que a Prefeitura 
está enfrentando. O Vereador Jailton, retornando a tribuna, parabenizou o líder do 
governo vereador Mardônio pelo pronunciamento, e acrescentou que em vários 
pontos discordava sobre o que o nobre edil falou. Na sequência esclareceu sua 
opinião para os demais presentes. Continuando, o presidente da mesa disse que o 
debate e discussão de hoje foi de suma importância, que é o resultado do trabalho 
desta Casa, que isso se chama democracia. E nada mais havendo a tratar, o Pre-
sidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encerrada a sessão, convi-
dando a todos, para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada, dia 20 de feverei-
ro de 2018. Eu, Marlene Alves Rangel, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de Jatobá, Per-
nambuco. Sala das Sessões, aos 06 de fevereiro de 2018. 
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